



Съфинансирано от  
Европейския съюз

Образец f.1.2

„Справка за неприетите предложения и възражения на заинтересованите лица по процедура чрез директно предоставяне“

**МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ**

Главна дирекция „Оперативна програма „Околна среда“ – Управляващ орган на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г.  
(ПОС 2021-2027 г.)



**Справка за получените предложения и възражения на заинтересованите лица по процедура чрез директно предоставяне №BG16FFPR002-3.007 “Техническа помощ за инвестиции в зоологически градини“ по приоритет „Биологично разнообразие“ на програма „Околна среда“ 2021-2027 г.“ от управляващия орган на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г.**

№	Данни на подателя Име/Наименование	Дата на получаване	Предложение/Възражение	Мотиви УО на ПОС 2021-2027 г. за неприетите предложения/възражения
1.	Ани Николова Директор на дирекция ЕНОП, Община Варна Съгл. Заповед №ДС- 0136/14.09.2023 г.		<p>1. По списъка на документите, които се подават на етап кандидатстване в т. 24.10 „Обща декларация от представляващия бенефициента по образец (Приложение №3 към условията за кандидатстване) – при оправомощаване за подаване на проектното предложение и т. 24.11 „Декларация за данни от НСИ по образец (Приложение №4 към условията за кандидатстване) – при оправомощаване за подаване на проектно предложение“... Декларациите, които се изискват в оригинал, трябва да бъдат подписани с квалифициран електронен подпис от лицето, имащо право да ги подпише., предлагаме да се предвиди възможността декларацията да може да се подпише „на ръка“ и да се представи като сканирано копие.</p> <p>2. Съгласно текста на т. 14.3: „Разходи за подготовка – до 2% от преките разходи. Непреките разходи включват разходите за организация и управление, за видимост, прозрачност и комуникация и за подготовка на документации за възлагане на обществени поръчки, като ограничението за проекти със стойност на БФП под 400 000 лв. е до 14% от преките разходи.“</p>	<p>1. Приема се. Отражено в документите по процедурата.</p> <p>2. Не се приема. Разходите за подготовка на проектните предложения по своята същност са непреки разходи, но са извън обхвата на <i>Методология за определяне на размерите на единна ставка за финансиране на дейности за организация и управление на проекти по ОПОС 2014 - 2020</i> з.( <a href="https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/925">https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/925</a>)</p>

<p>Община Варна е получила отговор на зададен въпрос, че разходите за подготовка на проектни предложения са допустими по процедурата, като същите влизат в процентните ограничения на непреките разходи по процедурата – до 14% от преките разходи.</p> <p>В тази връзка предлагаме да се допълни горният текст както следва: „Непреките разходи включват разходите за подготовка на проектно предложение, организация и управление, за видимост, прозрачност и комуникация и за подготовка на документации за възлагане на обществени поръчки, като ограничението за проекти със стойност на БФП под 400 000 лв. е до 14% от преките разходи.“</p> <p>Допълнително, обръщаме внимание, че процентното ограничение за разходи за подготовка на проектно предложение – до 2% от преките разходи е твърде ниско предвид инфлационните процеси в последните години, във връзка с което предлагаме да бъде увеличено.</p> <p>3. Съгласно т. 25 „Краен срок за подаване на проектните предложения“ е 30.11.2023 г. С оглед на това, че към момента документите по процедурата са в процес на утвърждаване, предлагаме срокът да бъде удължен до 20.12.2023 г.</p>	<p>УО счита за целесъобразно въвеждането на ограничение от 2% за разходите за подготовка на проектно предложение, предвид обема на работата и спазвайки принципа за добро финансово управление на средствата от ЕС.</p> <p>3. Приема се.</p>
--	--

19.9.2023 г.

X 

Галина Симеонова  
Ръководител на УО на ОПОС  
Signed by: GALINA SIMEONOVA SIMEONOVA